
Procès-verbal – Réunion du 
Conseil d’école de l’école Notre Dame 

Le 21 février 2018 
 

Présences : Julie Gagnon,  Marjorie Campbell, Caroline Bédard, Jacqueline 
Allard, Roxane Picard, Sylvie Druteika,  Deana Gosselin, Jenny Pelchat, Eric 
Laurin, Marielle Perrich, Maurice Gosselin, Michele Bugera (19h13) 
  
Absences motivées : Joanne Lavallée-Chabot, Arlette Kapinga, Maniam Diallo, 
Navia Kamgang, France Dugré, Christine Huget, Caroline Mekodom       
Absence non-motivée: Clémence Musongela 
 
Ouverture de l'assemblée : 18h38 
 
1. Reconnaissance des territoires autochtones 
 
2. Réflexion – Marielle Perrich 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 

Ajout : point 8.c – Points de discussion avec les conseillers scolaire lors 
de la réunion du 11 avril. 
 
Sylvie Druiteka propose l’adoption de l’ordre du jour. 
Caroline Bédard appuie. Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 

 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 24 janvier 2018 

Marjorie Campbell propose l’adoption du procès-verbal du 24 janvier 
2018. Caroline Bédard appuie. Tous en faveur. Procès-verbal de la 
réunion du 24 janvier 2018 adopté. 
 

5. Rapport du représentant de la communauté – M. Maurice Gosselin 

• Le 11 février 2018 a eu lieu un repas Spaghetti pour la St-Valentin 
• La paroisse a engagé 2 nouveaux musiciens pour jouer l’orgue et le piano 

à l’église. 
• Discussion à propos du don de 30 000$ reçu lors de la fermeture de la 

paroisse Ste-Anne. La paroisse voudrais savoir si l’école a un/des projet/s 
à présenter cette année. 

• À ce jour, 500 $ ont été remis pour la muraille de l’école; 29 500 $ restant. 
 
Réponse de Mme Marielle –  
1) Le comité de pastorale aimerait refaire les centres de religions dans 

chaque classe (incluant de nouvelles bibles, possiblement des croix en 
bois pour chaque classe faites par les étudiants en menuiseries de 
Joseph Moreau). 



2) L’école n’a jamais reçu la liste des critères à respecter pour les projets; 
par exemple, sachant que le gymnase est utilisé pour toutes nos 
célébrations religieuses, serait-il possible de financer l’achat de 
nouveaux micros? M. Gosselin se renseigne. 

 
6. Rapport de la directrice – Mme Marielle Perich 

• PAC académiques : l’objectif est d’avoir 70% des élèves à niveau en 
lecture 

• Selon GB+ (Français) – 64% des élèves à niveau en septembre;  76% en 
janvier  

• Selon Benchmark (Anglais) – 60% des élèves à niveau en septembre; 
58% en janvier* (incluant les élèves de 3eme année qui ont débuté 
l’anglais seulement en septembre) 
* Noter que le niveau demandé augmente entre septembre et janvier, d’où la baisse de 
pourcentage. 

• 15 février – les 4e année ont participé à un projet avec CAVA pour 
fabriquer des grosses têtes en papier mâché. Ils ont choisi de faire Marie-
Anne Gaboury et Père Lacombe. La finition se fera le 22 février. Les têtes 
seront paradées dans des festivals francophones (notamment lors de la 
levée du drapeau le 1er mars au palais législatif) 

• Résultats des Running Room Games – les garçons se sont qualifiés, ainsi 
que 7 élèves en courses individuelles qui avancent à la prochaine 
épreuve. 
(lire le rapport à la fin du procès-verbal pour plus de détails et les dates 
importantes de mars) 

 
7. Rapport de l’enseignante – Mme Jacqueline Allard 

• Merci à Jenny Pelchat et aux parents pour le dessert de mardi gras.  
• La finale des Running Room games aura lieu le 17 mars. M.Choley et 

Mme Janelle accompagneront l’équipe des garçons qui s’est qualifiée. 
• Les finales individuelles auront lieu le 27 février en soirée; 7 élèves se 

sont qualifiés. 
• Le hockey balle se poursuit un midi sur deux sous la surveillance de M 

Dan. 
• Les cours d’improvisation offert pas Mme Shanelle se poursuivent pour 

les 3e année – l’horaire est à revoir étant donné l’intérêt au dessus des 
attentes. 

• Mme Suzie et Mme Allard présenteront le projet expo-science aux élèves 
le 23 février; l’expo science aura lieu le jeudi 19 avril (inscription limite le 9 
mars). 
o Suggestion par Marjorie Campbell de demander à Georges Laraque 

d’être commanditaire - À discuter a la prochaine réunion du commité 
de l’expo. 

• Sondage de satisfaction à compléter cette semaine. 
(lire le rapport à la fin du procès-verbal pour plus de détails) 



 
8. Rapport de la présidente – Julie Gagnon 

a. Diner de crêpes (Jenny Pelchat) 

• Merci à tous. Il y avait 8 parents qui sont venus aider à la préparation, et 
13 parents ont effectué la distribution. Les beignets ont été achetés chez 
Destination Doughnuts. Des feuilles d’information sur le Mardi Gras et des 
activités et coloriages ont été fournies aux professeurs. 

• Le coût total a été de 462.98 $. 
• Question : Devrait-on poursuivre l’activité l’an prochain? 

À l’origine, cette activité faisait partie du Carnaval d’hiver qui n’existe plus. 
Pourrait-on refaire une journée spéciale focussée sur la signification 
religieuse du Mardi Gras et sur le carnaval avec masques et défilés. 

o Suggestion de Mme Marielle : Rassemblement au gymnase 
pour une explication de la journée, préparations de paniers 
de collations à ramener en classe avec défilé des masques 
pour le retour en classe. 

o À discuter à la prochaine réunion des professeurs et à 
remettre à l’ordre du jour de mars. 

• Question : Est-ce que l’heure convenait aux professeurs? Cela a semblé 
en déranger certains. 

o Réponse de Mme Allard : peut-être distribuer aux moniteurs 
vers 11h30 mais distribuer aux petits à l’heure du repas. 
 

b. Danse francophone 

• Caroline Mekodon sera absente; Julie Gagnon prend la relève avec Sylvie 
Druiteka ; 

• La publicité sera remise aux enfants le 21 février (merci à Marjorie 
Campbell) ; 

• Andrea s’occupera de la cantine ; 
• Éric Mépong s’occupe de la musique. 

 
c. Points de discussion avec les conseillers scolaire le 11 avril 

• Nous aimerions discuter du plan d’immobilisation. Mentionner qu’avec 
l’école à pleine capacité, nous perdons une quantité d’enfants 
francophones du sud de la ville pour qui le transport est trop long. De plus, 
les portables à pleine capacité causent beaucoup de voyagement 
intérieur/extérieur qui pourraient poser atteinte à la sécurité des enfants 
en cas d’évènement nécessitant une barricade. 
Il faudrait une école au sud de la ville. 
Aussi, il serait bien pour les enfants à l’ouest de la ville de pouvoir aller 
faire leur 7e année à St-Albert au lieu de Joseph-Moreau. 
 



• À plus court terme qu’une nouvelle école, il serait nécessaire d’avoir plus 
d’autobus couvrant la zone de chalandise de l’école, afin de réduire le 
temps de transport des enfants.  
 

• Retard de technologie dans les classes. Nos salles de classes auraient 
besoin d’un investissement vers des outils d’enseignement technologique 
(projecteurs interactifs « smart boards », etc)  tant pour le support de nos 
enseignants pour qui ce retard est une difficulté ajouté, que pour nos 
enfants pour qui la littéracie inclut la technologie. De plus, ce genre de 
retard a un impact sur la décision des parents lors du choix de l’école que 
fréquentera leurs enfants. 

 

9.   Correspondance 

10. Divers  

11.  Levée de la reunion: 19h50 

 

_________________   ____________________________ 

Julie Gagnon     Roxane Picard 
Présidente     Secrétaire suppléante 
 





	



Rapport	de	l’enseignante	au	comité	de	parents	
le	mercredi,	21	février	2018	
par	Mme	Jacqueline	Allard		

	
l.	Un	grand	remerciement	au	comité	de	parents	et	plus	particulièrement	à	Jenny	
Pelchat	pour	avoir	si	bien	organiser	le	dessert	à	la	Mardi	Gras.	Les	élèves	ont	
beaucoup	aimé	les	beignets	et	surtout	les	tranches	d’orange.	Ça	s’est	fait	rapidement	
et	il	y	en	avait	assez	pour	tout	le	monde.	
	
2.	Nos	garçons	se	sont	qualifiés	pour	aller	aux	finales	lors	des	éliminatoires	des	
Running	Room	Games	qui	ont	eu	lieu	ce	mardi,	20	mars	au	Butterdome.	
Les	finales	auront	lieu	le	17	mars,	un	samedi	à	partir	de	9h30	le	matin.	M.	Choley	et	
Mme	Janelle	les	accompagneront.	À	noter	également	que	certains	élèves	de	la	5e	et	
6e	année	se	sont	qualifiés	pour	les	finales	individuelles.	Celles-ci	auront	lieu	le	27	
février	de	16h30	à	20h00	et	toujours	au	Butterdome	de	l’université	de	l’Alberta.	
	
3.	Les	pratiques	de	hockey	balle	ont	toujours	lieu	un	midi	sur	deux	et	
dépendamment	de	ce	qui	se	passe	dans	le	gymnase	ce	jour-là.	
	
4.	Mme	Shanelle	va	continuer	d’offir	des	cours	d’improvisation	aux	3e	année.	La	
participation	a	dépassé	les	attentes	et	Mme	Shanelle	va	retravailler	l’horaire	en	
raison	du	grand	nombre	d’intéressés.	
	
5.	Comme	l’an	dernier,	Mme	Suzie	et	moi-même	(Mme	Allard)	allons	faire	des	
présentations	au	sujet	de	l’Expo-science	ce	vendredi,	23	février.	Mme	Suzie	le	fera	
aux	Mat.	à	3	au	gymnase	dans	l’après-midi	et	je	le	ferai	aux	4	à	6	à	l’entrée	de	l’école	
le	matin.	Nous	espérons	distribuer	les	formulaires	d’inscription	aux	élèves	à	ce	
moment-là.	La	date	de	l’Expo-science	sera	le	jeudi,	19	avril	et	la	date	limite	pour	
soumettre	les	inscriptions	sera	le	9	mars.	
	
6.	Les	élèves	de	la	4e,	5e	et	6e	année	ainsi	que	les	enseignants	de	l’école	rempliront	le	
sondage	de	satisfaction	au	courant	de	cette	semaine.	
	
7.	Les	élèves	de	la	4e	année	ont	participé	dans	le	projet	des	Grosses	Têtes	(un	projet	
en	partenariat	avec	les	arts	visuels	de	l’Alberta	et	la	communauté	culturelle).	Les	
Grosses	Têtes	seront	exposées	au	palais	législatif		le	matin	du	1e	mars	lors	du	lever	
du	drapeau	albertain	et	du	début	des	Rendez-vous	de	la	Francophonie.	Nous	
espérons	également	les	exposer	le	1e	mars	en	après-midi	lors	du	lever	du	drapeau	à	
l’école.	
						
	
	


